

# 曲靖师范学院党史学习教育 工作简报

〔2021〕第4期

曲靖师范学院党史学习教育领导小组办公室      2021年5月13日

---

## 本期要目

- 永远跟党走：我校学生以才艺唱响时代主旋律 ..... 2
- 我校开展“颂歌献给党”快闪活动 ..... 3
- 学校积极推进曲靖市庆祝建党100周年主题成就展建设项目 ... 4
- 法律与公共管理学院党史学习教育接地气 ..... 6
- 人文学院开展“学党史 忆初心 担使命 开新局”联学活动 ..... 8

# 永远跟党走：我校学生以才艺唱响时代主旋律

4月22日至24日，学校涛声广场人声鼎沸、气氛热烈，广大青年学生以“永远跟党走”为主题，通过歌声、心声、乐声展示活动，共同唱响共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好、各族人民好的时代主旋律。

活动凸显时代性、群众性。活动启动以来，各学院围绕庆祝中国共产党成立100周年的主题主线在全体学生中进行广泛动员，调动广大青年学生积极参与到活动中来。经过各学院初赛遴选，推荐了500余名学生参与的60个优秀节目进行集中展示。

青年学生爱参与、能参与。活动以喜闻乐见的形式，教育引导广大青年学生将展示自身才艺与了解党的光辉历史、感悟党的初心使命、传承党的红色基因相结合，按照器乐类、舞蹈类、语言类三个类别分专业组、非专业混搭进行比拼，贴近青年学生对校园文化生活的具体需求，为广大同学展示自我风采、释放青春活力、实现自我教育搭建了平台。连续三天的展示活动中，吸引了4000余名师生现场观看，2000余名受众通过抖音等新媒体在线欣赏，为广大师生送上了视听上的盛宴。

## 我校开展“颂歌献给党”快闪活动

5月6日下午，我校党委组织部党支部、团委党支部在图书馆前的喷泉广场上联合开展“青春向党 奋斗强国”主题党日带主题团日活动，两个党支部党员、师生代表共500余人参与活动。

活动现场，学校党委组织部部长臧国书老师为在场师生讲述党史学习主题微党课、微团课。参与活动的共产党员、共青团员分别重温了入党誓词、入团誓词。现场师生以“快闪”的方式将颂歌献给党，唱响青春向党、奋斗强国的主旋律。

“快闪”活动采用分镜头和总镜头相切换的方式拍摄，当《唱支山歌给党听》的音乐在喷泉广场上响起，一群群青春激扬的青年学生从四面八方涌向广场，放声歌唱，激昂高亢的歌声一度点燃了现场气氛。在《没有共产党就没有新中国》催人奋进的旋律中，同学们满怀激情，阔步走向广场中央，组出“100”字样的方队造型，跟随着旋律高举手中的红旗奋力挥舞，形成了壮观的红色海洋，表达了曲师师生爱党爱国的炽热情怀。从惊喜到感动，从温暖到共情，现场激动的欢呼与掌声经久不散。  
(赵子漪 邱雯)

# 学校积极推进曲靖市庆祝建党 100 周年 主题成就展建设项目

为迎接建党 100 周年，发挥高校服务地方的智力和文化优势，学校承办的曲靖市庆祝建党 100 周年主题成就展项目正在如火如荼进行。5 月 11 日，市委常委、市委宣传部部长唐开荣，市委宣传部常务副部长黄海鸥、市委宣传部副部长许洪亮一行来到我校，查看项目推进情况，并召开现场办公会。校长李泽华，党委副书记徐显敏、陆选荣，副校长毛辉参加。

会前，唐开荣一行实地查看了展览建设现场，详细了解了项目工程情况、消防设施改造、空间格局分布、设计展览路线等情况。现场办公会上，唐开荣就相关工作提出要求，李泽华主持会议，徐显敏、陆选荣、毛辉就展览方案、展览内容大纲、前期布展工作、展览场地前期工程改造等方面情况作了介绍，与会人员围绕当前工作进展交流了意见和建议。承接该项目的企业负责人介绍了展览设计思路。

在听取学校领导介绍后，唐开荣对项目建设情况表示肯定，并感谢我校一直以来对项目的高度重视。唐开荣强调，该展览是讲好曲靖故事的一个重要窗口，也是曲靖人民庆祝党的百年华诞的重要举措。他要求项目施工要严把质量关，科学有序推进，倒排工期、确保项目进度。

李泽华表示，学校将以庆祝建党百年为契机，深入挖掘曲靖红色文化资源，立足曲靖实际讲好中国共产党故事，讲好新时代中国特色社会主义故事，突出展示在党的领导下曲靖各族人

民取得的巨大成就，建成具有地方特色和亮点的红色革命教育基地。他要求，要坚持安全第一、品质为先、高质量建设、高水平布展，用党的奋斗历程和身边故事鼓舞人、感染人、打动人。他还就工期建设进度、效果质量、安全工作等提出具体要求。项目管理人员表示，将同心协力、科学规划，如期向市委、市政府及学校交上满意答卷。

据悉，曲靖市庆祝建党 100 周年主题成就展由市委、市政府主办，市委宣传部分与我校承办。学校将通过该项目，建设集参观、体验于一体的融入式爱国主义教育基地，打造曲靖红色文化展示和教育基地品牌，建设高校思想政治教育基地。学校积极推进该项目，多次组织校内外专家召开会议，反复论证，广泛听取各方面意见和建议。展览将综合运用历史图片、文字、视频、实物场景、沙盘模型等方式和数字科技多媒体技术，立体呈现中国共产党成立 100 年来，党领导中国人民实现站起来、富起来、强起来的伟大飞跃，展示曲靖革命、建设、改革开放事业取得的巨大成就和翻天覆地的变化。展览场地规划在芳香园餐厅三楼，面积约 2700 平方米，将于 7 月开展。

学校办公室、党委宣传部、资产与实验室管理处、后勤基建处等单位负责人参加会议。（李小红）

# 法律与公共管理学院党史学习教育接地气

曲靖师范学院法律与公共管理学院在推进党史学习教育中，围绕立德树人根本任务，把党的建设、思想政治工作、团学活动、思政课程建设、学科专业建设、服务社会等融入贯穿学习教育活动全过程、各环节，提高了党史学习教育的持续性、针对性和实效性。

学院党委在党史学习教育中注重提升“高度”，集中开展理论中心组学习和专题读书班学习，组织师生集体赴三元宫、西山红军战斗纪念塔等省级爱国主义教育基地学习，学院党委书记、学校教师理论宣讲团成员魏建功给师生讲授微党课3次，学院院长、曲靖市委宣讲团成员程利受邀深入基层作专题宣讲，内外联动，掀起高潮，确保“规定动作”扎实到位；注重挖掘“深度”，充分发挥学科优势，开展党史党建专题研究，获得1项云南省哲学社会科学党史党建重点课题，担当起宣传阐释党的历史和理论的时代重任；注重拓展“广度”，创新谋划“辅导员思政班会”“党史故事大家讲”“党史书籍研读交流”等活动，确保“自选动作”出新出彩。

学院创新宣传形式、拓宽宣传阵地，制作党史宣传专栏，“曲师法管”微信公众号、学院网页等融媒体平台及时刊载和更新学习教育动态，策划了“学党史、悟思想、强信念”“学党史、悟思想、办实事”两大系列活动，开展思政课程示范课、红色党团课、“菁英”辩论赛、“赓续红色基因、争做时代新

人”歌舞活动等，打造立体生动的党史学习教育大课堂，使党史学习教育更接地气、聚人气。

学院坚持学用结合，办实事、抓改革、促发展，确保学习教育见行见效。学院党政领导深入开展走访调研，组织召开不同层面的师生座谈会，研究制定“我为群众办实事”任务清单和工作措施，从师生最关心关注的问题抓起，着力解决师生最关心的模拟法庭改造、自习室环境完善、学生考研精准指导服务、实验室管理使用等突出问题，让师生感受到学习教育带来的新变化、新气象。充分利用好党的百年精神谱系中的事件和人物浸润师生心灵，激发奋进力量，提出要在学科建设、课程建设、人才队伍建设等方面努力取得新突破，在打造校地合作平台、服务地方经济社会发展和彰显学院办学特色等方面取得新进展，引领学院办学实力有新提升。（张锦文）

# 人文学院开展“学党史 忆初心 担使命 开新局”联学活动

近日，曲靖师范学院人文学院中文系第三党支部与麒麟区医保局党支部、中国人寿保险公司环城营业部党支部联合开展以“学党史 忆初心 担使命 开新局”为主题的联学活动。

活动中，全体党员集体诵读了《论中国共产党史》部分章节内容，曲靖师范学院人文学院中文系第三党支部从《星星之火，可以燎原》的历史背景、主要内容、历史意义等方面，为全体党员上了一堂党史学习教育党课。中国人寿保险公司曲靖分公司环城营业部党支部播放了人寿70周年发展纪实片，就社会关注的就业、民生保障、人才培养需求进行深入交流，介绍了近年来曲靖师院毕业生在该公司的发展情况。麒麟区医保局党支部现场组织党员唱响红歌，《南泥湾》《歌唱祖国》……一曲曲红歌，一个个生动的共产党形象与画面定格在党员心里。各支部还就党建工作、开展党史学习教育的做法作了深入交流和探讨。（李明慧）

---

抄报：中共云南省委教育工委云南省教育厅党组党史学习教育领导小组办公室

---

中共曲靖师范学院委员会党史学习教育领导小组办公室 2021年5月13日印制

---